



«Коммерсантъ»: Наше дело - каким угодно образом набрать доказательства

Бывший следователь обвинил руководителя бригады по делам о рейдерских захватах в давлении

В Санкт-Петербурге с громким заявлением выступил бывший следователь Михаил Маслов. Выступая в суде, он заявил, что занимался фабрикацией доказательств по уголовным делам по указанию руководителя бригады по расследованию рейдерских захватов в городе Олега Пипченкова. Напомним, на днях господин Пипченков вместе со следователем Николаем Буевым был отстранен главой следственного комитета РФ Александром Бастрыкиным от исполнения должностных обязанностей -- в связи с проверкой, которую СКР организовал после появления в СМИ сообщений о нарушениях, допущенных следователями. В СКР между тем заявили, что работающая в Санкт-Петербурге следственная бригада сталкивается с серьезным противодействием, в том числе и с привлечением СМИ, и пообещали, что заведомо ложные сообщения о сотрудниках ведомства будут расцениваться как форма давления на следствие.

Бывший член следственной бригады СКР, работающей в Санкт-Петербурге по делам о рейдерских захватах, Михаил Маслов (уволился из следственного комитета в марте этого года) на днях давал показания в качестве свидетеля в Кировском федеральном суде Петербурга на процессе по одному из дел, расследованных бригадой Олега Пипченкова, о мошенничестве с недвижимостью ООО «Мебельный торговый дом». Господин Маслов попросил суд приобщить к делу свое заявление на 18 листах, в котором он утверждает, что занимался, как и другие его коллеги, фабрикацией доказательств по уголовным делам по личному указанию руководителя бригады. «Пипченков на первой же встрече заявил нам, что есть ряд лидеров ОПГ, они будут сидеть при любом раскладе... А наше дело -- каким угодно образом набрать доказательства, так как их все равно осудят по команде сверху»,-- заявляет экс-следователь. По словам господина Маслова, поводом для его ухода из бригады стало нежелание работать под началом господина Пипченкова.

Как уже сообщал «Ъ», следственная бригада СКР Олега Пипченкова занималась практически всеми громкими делами о рейдерских захватах крупных петербургских предприятий. В частности, она направляла в суд дело Владимира Барсукова (Кумарина), которого следствие



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

считает лидером тамбовского преступного сообщества. Он получил за захваты 14 лет колонии (позже Верховный суд снизил срок на 2,5 года). Кроме того, бригада расследовала рейдерские захваты «Мебельного торгового дома» и Фрунзенского плодоовощного комбината, в причастности к которым обвинялся бывший замначальника УБОП Санкт-Петербурга Владимир Сыч, а также занималась хищением акций одного из крупнейших оборонных предприятий города ОАО «Машиностроительный завод «Арсенал»».

На днях Олег Пипченков и член его бригады Николай Буев, как сообщал «Ъ», были отстранены главой СКР Александром Бастрькиным от исполнения должностных обязанностей в связи с проведением доследственной проверки. По одной из версий, поводом для проверки стала публикация в «Новой газете», в которой сообщалось, что один из основных фигурантов дела о хищении акций ОАО «Машиностроительный завод «Арсенал»» Олег Риферт якобы оплатил счета следователя Николая Буева за лечение в частной клинике Санкт-Петербурга (вчера стало известно, что Николай Буев уволился из СКР по собственному желанию). Кстати, Олег Риферт, первоначально согласившийся на сделку со следствием (он признал себя виновным и дал показания), в суде отказался от нее. Он заявил, что заключил сделку под давлением следователей (суд вернул дело в прокуратуру).

Между тем следственный комитет РФ выступил с заявлением о ситуации с расследованием дел о рейдерских захватах в Санкт-Петербурге и связанных с ними заказных убийствах и покушениях. Отметив, что «за время работы следственной группы в суды было направлено более 20 уголовных дел, по большинству из которых вынесены обвинительные приговоры», СКР подчеркнул, что «сегодня следствие вышло на след непосредственных исполнителей и организаторов этих преступлений, которые имеют большие связи и возможности как в криминальной среде, так и среди коррумпированных чиновников». Именно последнее обстоятельство в следственном комитете связывают с тем, что в последнее время оказывается серьезное противодействие следствию, в том числе и посредством публикации в СМИ информации, «направленной на компрометацию отдельных членов следственной группы». В СКР напомнили, что по всем сообщениям о возможной противоправной деятельности следователей проводятся процессуальные проверки. «Мы и дальше будем реагировать и проверять всю информацию, появляющуюся в СМИ, о возможных нарушениях в деятельности наших следователей,-- заверило ведомство.-- Между тем в случае неподтверждения такой информации это будет квалифицироваться как давление на следствие и в целом на следственный комитет. Поэтому лица, распространяющие недостоверные и ложные сведения, будут привлечены к ответственности в соответствии с действующим законодательством».

30 Мая 2011



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508202>